



四川首例高空抛物罪在成都宣判

从四楼抛下十几斤重的行李箱

男子获刑6个月并处罚金3000元

华西都市报-封面新闻记者 戴竺苾

高空抛物、坠物行为被称为“悬在城市上空的痛”，危害极大，防不胜防，严重威胁着人民群众的生命财产安全。今年1月1日起施行的民法典，细化了高空抛物致人损害的承担责任主体。

3月17日，成都市温江区人民法院开庭审理了江某被诉高空抛物罪一案并当庭宣判。被告人江某犯高空抛物罪，被判处有期徒刑六个月，并处罚金3000元。该案是“高空抛物罪”入刑后的四川省首例判决。

2020年5月的一天，江某在温江区某小区四楼租房内与女友因琐事发生争吵，一时激动，将一个重达8.32千克的行李箱从4楼的客厅窗户扔出，使其坠落至楼下街面人行道。附近群众见状报警。温江区法院经审理后认为，被告人江某的高空抛物行为虽未造成人身伤害或重大财产损失的严重后果，但其在建筑物高空抛掷物品的行为已构成高空抛物罪。鉴于被告人江某认罪认罚，到案后如实供述犯罪事实，依法从宽处理。法院依照刑法第二百九十一条之一的规定，以被告人江某犯高空抛物罪，判处其有期



3月17日，成都市温江区人民法院开庭审理了江某被诉高空抛物罪一案并当庭宣判。

徒刑六个月，并处罚金3000元。

今年3月1日起，《刑法修正案(十一)》新增了高空抛物罪，守护人民群众的头顶安全。厘清责任边界，就能更好地保障人民群众生命财产安全。无视他人随意高空抛物，必将受到法律严惩。法律有震慑作用，但守住头顶的安全，还需要从你我做起。

新闻多一点

高空抛物罪是今年3月1日起实施的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》中规定的新罪名，该罪名作为刑法第二百九十一条之二规定：“从建筑物或者其他高空抛掷物品，情节严重的，处一年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。”

我省首批新型智慧城市示范城市名单公布

华西都市报(四川日报全媒体记者 张或希)记者3月17日从省经信厅获悉，2020年四川首批新型智慧城市示范城市名单公布，成都市成华区等10个城市榜上有名。

10个新型智慧城市示范城市分别是：成都市成华区、攀枝花市东区、泸州市江阳区、广元市旺苍县、南充市阆中市、宜宾市珙县、达州市大竹县、雅安市名山区、眉山市仁寿县、凉山州会东县。

去年以来，为统筹推进新型智慧城市建设，我省首次系统出台新型智慧城市建设相关政策文件。同时，各市(州)围绕“优政、惠民、兴业”总体建设目标和10大重点建设方向，相继出台建设方案和行动计划。目前，全省新型智慧城市建设新格局初步形成。

今年，我省将实施新型智慧城市建设行动，持续探索适合四川特点的建设发展新模式新路径。主要内容包括：开展数字化赋能与新型智慧城市建设协同发展路径研究；做好第二批10个左右试点示范城市及若干社区的省级试点工作；推进城市“一网统管”建设，持续推进迭代升级以“天府通办”为代表的便民服务平台；加大新型智慧城市建设全产业链培育力度，加快推进5G、大数据等技术在民生服务、社区治理等领域的推广应用。

月薪保底2万元？

男子“以租代购”跑运输：钱没赚到还欠了一笔贷款

华西都市报-封面新闻记者 宋潇

月薪保底2万元招聘驾驶员？看到这类广告，是否会心动？家住成都的张某，就掉进了这样的“陷阱”。

3月17日，记者从成都高新法院了解到一起案情：张某与成都某汽车服务有限公司签订了一系列合同，用“以租代购”的方式，在该公司购买了车辆进行运营，但是两个多月后达不到预期收入，张某找到该汽车服务公司要求退车。车辆退给该公司了，但分期付款的车辆贷款张某还得继续归还。于是，张某一纸诉状将该汽车服务公司和当时签订合同的金融公司、车辆销售公司一并告至法院。

陷阱

“高薪”诱惑背后 反而是每个月入不敷出

记者了解到，张某通过朋友介绍，到成都某汽车服务公司了解到了运营车辆事宜，该公司表示，可以给张某介绍从事机场专线运输，每月保底2万元，但需要以租代购方式购买该公司指定车辆。

张某觉得每月收益较为可观。就在该公司的引导下，与某金融公司签订了《抵押贷款合同》，以分期付款的形式购买了某车辆销售公司的车辆，张某每月向金融公司支付车辆月供。

同时他与汽车销售公司签订了《车辆挂靠协议》，载明张某将分期付款购买的车辆登记在某汽车服务公司名下，且张某保留车辆所有权，并向该汽车服务公司交纳挂靠管理费等费用。次日，张某与该汽车服务公司签订了一份《汽车租赁协议》，与此前合同约定相矛盾的是，这份合同约定，

此类案件是一些不良商家为了销售车辆而夸大其词，以“高薪”吸引消费者，而驾驶员、车主缺乏法律意识和风险意识，盲目陷入“高薪”广告的诱惑中，未仔细阅读合同内容即签订合同，不注意保存证据，导致巨大的经济风险和法律风险。

张某承租车辆并向汽车服务公司支付月租金，且该汽车服务公司享有案涉车辆完整所有权。

张某经营车辆两个月后发现，不仅无法实现此前汽车服务公司宣传的“高薪”回报，反而每个月必须支付车辆月供，眼看着继续经营可能会继续亏损，张某找到了汽车服务公司要求退车。

经过一番激烈的争论后，汽车服务公司最终同意退车，并向张某出具了《退车协议》，写明车辆退回给汽车服务公司，车辆月供与张某无关等内容。就在张某以为一切都结束了的时候，十个月后的某一天，张某突然收到了法院的开庭传票，此前分期付款购买车辆的金融公司，因张某未按时支付月供，将张某和汽车服务公司一并诉至法院。

庭审中汽车服务公司认为还款义务人是张某，法院经过审理后，认为退车协议与

金融公司的主张无关，张某应承担支付车辆月供的义务，判决张某向金融公司归还剩余月供和罚息、复利。

此时张某才知道，事情并非退车就可以结束。为了维护自己的合法权益，张某将该汽车服务公司、金融公司、车辆销售公司一并起诉到法院，要求解除《汽车租赁协议》，并由汽车服务公司退还其交纳的费用和其前述判决载明由其归还的车贷。

法院判决

解除租赁合同 由汽车公司支付月供

成都高新法院审理认为，《汽车租赁协议》和《退车协议》均是张某与该汽车服务公司之间签订的，合同约定的内容不能约束金融公司和车辆销售公司。

已履行的《退车协议》属于双方对《汽车租赁协议》的解除达成一致意见，且汽车服务公司在《退车协议》中明确表示车辆月供与张某无关，故在张某承担前述生效判决载明的月供款后，依法有权向该汽车服务公司追偿。其余款项由于无证明表明系该公司收取，故法院最终判决《汽车租赁协议》解除，该汽车服务公司向张某支付月供款。

该案承办法官陶丽梅表示，近年来，法院已收到多起因“高薪”广告而陷入买车困局的案件，很多驾驶员、车主均陈述因受到“高薪”广告吸引，进而以分期付款或融资租赁形式买车经营，实际运营中发现无法实现“高薪”收入，从而陷入车损车耗的投入远高于实际收入的困局中。

法官建议相关部门引导商家进行良性市场竞争，严禁夸大广告宣传，规范市场行为，而广大驾驶员、车主也应增强法律观念和 risk 意识，警惕“高薪”广告诱惑。

成都郫都区红光街道：将流动接访“摊位”摆到群众家门口

华西都市报(记者 秦怡)“举报‘摊位’就设在家门口，太方便了！”3月16日，成都郫都区红光街道纪工委、监察室将流动接访“摊位”摆到群众家门口，现场收集群众反映的基层“微腐败”线索和问题，及时答疑解惑，让市民赞赏不已。

市民何女士反映：“港大路口机动车违法停放，能不能请相关部门管一管？”接待她的工作人员回应，此事属于民生问题，将移交给相关职能部门并进行督办，处理结果也将及时反馈。

当天，红光街道纪工委共接待来访群众62人，对收到的问题和意见建议分类处理、优先处置，回应群众关切。下一步，红光街道将继续深入村(社区)开展流动接访，拓宽举报渠道，推动监察职能向基层延伸。